





KE JI GAI BIAN SHENG HUO





■营养快餐

六种奇效食物

在没有抗生素的年代里,大蒜 扮演着重要的救命角色。以往行 军时必备盐跟大蒜,盐用来补充矿 物质,大蒜则用来杀菌和预防疾 病。近来,大蒜也被发现可以降低

但生大蒜辣刺激性强,因此 胃炎、喉咙痛、痔疮、眼睛红、长青 春痘的人,不宜生吃大蒜。避免 空腹食用大蒜,可以利用煮、炒或 做泡菜,减少它的辛辣刺激。或 是搭配水饺、面食一块吃,不容易 伤胃。

松子清肠润肌肤

珍珠般的松子,在传统御膳 中运用广泛,向来被视为有滋补 强身功效。松子丰富的油脂成 份,不但可以帮助排便,还可以滋 润皮肤。

同时,松子是优质的油脂来 源,含多元不饱和脂肪酸,可以缓 解发炎反应。松子热量较高,平时 撒点在饭菜上,每次一小把。

海带帮助排便不长胖

热量低且充满胶质、矿物质 的海带是很适合现代人的美容健 康食品。海带富含可溶性纤维, 比一般纤维更容易消化吸收,帮 助顺畅排便。最大的优点是,海 带热量低,做为宵夜点心不用担 心发胖

海带与醋最搭配,醋可让海带 软化,可以试试用醋凉拌海带。加 上冰块的海带汤,可以凸显醋的酸 味,口感更清爽。

白菜止咳化痰还抗癌

冬天万物凋零,白菜却仍如 同松树一样青翠,受到人们普遍 欢迎。在中医看来,白菜可以退 烧解热、止咳化痰。现代科学发 现,白菜的营养价值高,种类多, 一年四季都能吃到,是最热门的

白菜丰富的纤维和维生素C 可以补足冬天蔬果摄取的不足。 但虚寒体质的人,不适合大量吃生 冷的白菜,如泡菜。吃火锅时,别 忘了尽可能多加点白菜,消解燥热 之气。

粥护胃补元气

粥在熬煮过程中,已将食物 中的有效成份释放溶解在汤水 中,因此很容易被消化吸收,适 合胃口不好、身体虚弱的人。粥 的食疗功效千变万化,葱白粥有 杀菌效果、芹菜粥可以让大小便 顺畅。

此外,粥还可以协助药物达到 更好的疗效,例如杏仁、茯苓等中 药材,必须与粥一起食用,才能让 药效持续,达到更好的效果。热粥 最好,配合肉汤、菜汤或蔬菜熬煮 咸粥更好,可以让食物营养精华一

次被吸收。 荞麦降压助睡眠

荞麦含有强力抗氧化物,可 以降血脂、增强血管弹性、防止 血液凝结,是很好的护心食物。 此外,其降血压和助眠的效果也 很好。

荞麦还是很好的大肠清道夫, 纤维含量是一般白米的6倍,所以 有"净肠草"之称。可以将荞麦面 凉拌、煮汤。也可以将荞麦和米饭 一起蒸或熬粥。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众账号

大数据在深刻地改变着经济社会生活的方方面面。然而,这一互联网新 技术,眼下却遭遇数据难以共享等诸多困难。请关注-

大数据也有"成长的烦恼

王晓洁

■打破砂锅

同时,大数据在应用、交易、法律环境等方面 数据量不够丰富。 也面临着不少制度性难题。

"高热"之下有"冰点"

业内专家担忧,大数据"高热"下掩盖着 "冰点",这些"冰点"将阻碍刚刚起步的我国 大数据产业的健康成长。

阿里巴巴集团副总裁、数据委员会会长车 品觉认为,目前,大数据行业最突出的问题是 "只见树木,不见森林"。移动互联网、电商等是 "重用"大数据的重点领域,而大部分传统企业 对此却缺乏意识,甚至还不清楚如何利用数据。

同时,大数据应用的深度也远远不够。"国 内的不少企业仅是利用大数据模型做营销方 关广告推送,因此将百度以侵犯隐私权为由 案,而像谷歌、亚马逊等国际知名企业,已将大 告上法庭。法院一审认定百度侵犯朱烨隐私 数据思维全面融入公司管理。"车品觉说。

言,海尔希望获知用户的多维度行为习惯,但能

够掌握的信息渠道仍然狭窄,信息量不够理想

"拿走数据的多,贡献数据的少。"贵阳大 盘点当下的高热词,"大数据"是其中之 数据交易所执行总裁王叁寿表示,不少企业 一。然而,大数据却遭遇数据难以共享等诸 以保护商业机密或节省数据整理成本等为理 因,并认为这是我国大数据产业发展必须加快弥 多困难,数据的公信度和权威性因此打折。由,不愿意交易自身数据,直接导致交易所的

以阿里巴巴旗下的"芝麻信用"为例,其 关数据时,又很难获得。

同样,政府数据公开程度也非常有限。比 如,银行在为客户办理信贷业务时,只能查到其 在当地的工商信息,无法获知其在外地的情况。

对于个人数据隐私保护、数据权属、政府 数据公开等问题,目前尚无明确的规定,因

朱烨发现自己用百度搜索关键词后会收到相 到企业和政府。农业、工业、能源等行业的数 扰。海尔家电产业集团营销总经理宋照伟直 截然相反的判决,说明法律界对此类新情况 人担心真实性不敢用"。

三大基础性"缺陷"待弥补

专家从三个方面分析了产生上述问题的原 补的三大基础性"缺陷":产业信息化尚未完成; "大数据思维"未成行业共识;监管和立法滞后。

IBM大中华区大数据与分析部数据分析 评分依据的数据只来自支付宝平台,本身公 产品线主管洪建勋研究发现,目前国内大量客 信力有限,而其他企业希望能利用支付宝相 户还停留在将80%的时间用在数据获取上,还 缺乏系统化整理,更谈不上"商务智能"应用 了。这和企业信息化水平较低有直接关系。

洪建勋介绍,兴于上世纪末发达国家的 "商务智能"管理,即"用数据说话",这种管理 方式的普及大大提升了信息化意识和水平。

中国社会科学院信息化研究中心秘书长 姜奇平表示,信息化是大数据的基础,而信息 以朱烨诉百度侵权案为例,2015年,网民 化的推进都是先从消费者开始,然后才传导 据化还需假以时日。

车品觉表示,现在企业大多将大数据作 权,但二审却撤销一审判决。中国政法大学 为工具,导致"要数据的不知道大数据从哪里 找不到数据是数据应用企业面临的普遍困 传播法中心研究员朱巍表示,两级法院给出 来,做数据的不知道大数据如何用,用数据的

也正是因为"大数据思维"未能达成共 没有出现中国的大数据行业巨头。

识,数据互惠共利的环境难以形成,推动数据 共享就比较艰难。

大数据产业发展之快难以想象,但对于数据 权属、个人数据隐私、政府数据公开等,目前都缺 乏具有针对性的法律法规。而且,大数据作为新 型资源,目前还没有明确专门的监管部门。

数据究竟是谁的?比如政府收集了企业的数 据,那么这些数据是企业的还是政府的?国 家鼓励数据交易,但在法律方面要进一步明 确,让行业发展有法律依据。"王叁寿说。

朱巍介绍,现在对个人数据的保护,大多依 照2012年通过的"关于加强网络信息保护的决 定",这已远远不能适应目前行业的发展现状。

加快发展探索成长之路

业内人士认为,我国大数据产业在目前 乃至较长一段时间或都处于"成长烦恼期", 行更好的挖掘、利用,如将非涉密的政府数据 这也是大数据产业从稚嫩走向成熟的必经阶 段。因此,要在加快发展中探索成长之路。

从规模上看,2015年我国大数据市场仅 有102亿元,不及一家股份制银行一年的净 利润。而在国内以及境外的资本市场上,还

关于大数据应用问题,清华大学数据科学 研究院执行副院长韩亦舜表示,大数据产业仍 在起步阶段,随着社会信息化程度加深,数据源 也将更加丰富,大数据应用范围将不断扩大。

"随着经济转型升级,势必有越来越多的 企业将借助大数据实现增长。"IBM大中华区 "企业和政府收集的数据拿来交易,这个 大数据与分析部大数据与分析业务技术总监

> 对于大数据共享的困境,业内专家指出, 这在全球都是一个难题。目前,我国正探索建 立大数据交易所,以交易驱动数据共享;有的 行业内部已经形成企业间互换数据的惯例,如 我国参与的国际间卫星数据交换交易、移动互 联网公司间的数据互换等。春节期间,微信支 付、支付宝、百度钱包等联手诸多商家推出促 销活动,本质上也是一种数据互换、互惠共利。

> 另外,可以借鉴国外经验,对政府数据进 放在网上,供社会查阅。

在大数据立法与监管层面,业内人士建议, 应确定监管部门,完善相关立法。在立法短时 间难以完成的情况下,应加紧制定有关大数据 的标准、规则、指引,引导行业规范发展,加强隐 私保护,促进政府数据开放。(据新华社电)



■画中有话

近日,天津海昌极地海洋公园将邀请患孤独症孩子与家长免费入园参观。图为饲养员展示白鲸一号画作,并 将画作作为礼物送给孩子们。 新华社发(游思行摄)

金融IC卡安全芯片实现"一芯多用"

■数字时尚

融IC卡安全芯片,在经过了长沙银行、鹤壁 国建设银行实现了"国芯首发"。

科技日报讯(记者马爱平)大唐电信旗 卡在全国经济发达地区和重点合作行业领域 二级、国内 EAL4+、银联卡芯片产品安全、银

片累计商用千万枚。

此次,建行金融IC卡采用大唐微电子 DMT-CBS-CE3D双界面金融IC卡安全芯 片,支持国密算法,符合PBOC3.0中SM2/3/ 融IC卡"换芯"工程,推进我国自主"国密算法" 4算法升级要求,支持JAVA技术,具有高安 金融IC卡商用进程。根据央行要求,金融IC 全、高性能、低功耗的特点。芯片具有国密 下大唐微电子技术有限公司自主研发的金 发行,磁条银行卡则逐步在全国范围内停发。 联嵌入式软件 COS 安全和金融 PBOC3.0 等 据了解,大唐微电子目前已通过包括 多项资质,已通过居民健康卡、城市一卡通

洗衣不停机 随时可添衣

■生活风向标

科技日报讯 (记者马爱平)洗衣中途, 晶洗衣机,可以解决洗衣中途添衣的难题。

窗设计能够实现在洗衣过程中随时添加漏洗 清洁衣物,同时节能省电、安静环保。 衣物或洗涤剂,或在洗衣机运行时,将手洗后 的衣物投入,与其他衣物一起漂洗、脱水。

才是理想状态。但是,滚筒洗衣机由于机械 户的手机就将收到添衣提示。

力相较波轮更弱,通常会通过加热的方式来 激活洗涤剂活性,达到更佳的洗衣效果。"泡 泡净"技术在常温进水阶段,洗衣机底部的 忽然想起还有几件衣物要放在洗衣机里,可 泡泡发生器会将水、空气、洗涤剂三者融合, 是来不及了,只能等滚筒洗衣机程序全部运 产生丰富的泡沫,这样在洗涤时,就可以释 行结束。日前,在上海举行的中国家电及消 放洗涤剂活性,省去了加热过程,实现了冷 费电子博览会上,一款三星推出的蝶窗·蓝水 水洗涤,节能洗护。针对顽固污渍,该洗衣 机的"泡泡顽渍浸"功能,能在洗涤前,让衣 该洗衣机增加了安心添功能,即在洗衣 物浸泡在泡泡水中,省去预洗的麻烦。"泡泡 机外门上增加了一个额外的投衣窗,这种蝶 净"和"泡泡顽渍浸"两项技术能够实现高效

此外,消费者在室内或户外也可随时随 也远程操控、监控整个洗涤的过程,并通过 三星新款洗衣机还升级了"泡泡净"技 APP的通知,让用户了解洗涤工作的完成进 术。洗衣机洗得干净并且衣物受损程度小 度。比如手洗衣物需要进行漂洗脱水时,用

牛奶添加"还原奶",难了!

林 晖 于文静

■锐观察

乳和UHT灭菌乳中复原乳的鉴定》标准实 生碱基异构的产物,二者在生乳中含量极 施。该标准的修订出台完善了我国复原乳 低。通过测定生鲜乳、巴氏杀菌乳、UHT灭 鉴定标准,为监管违规添加复原乳提供了科 菌乳(即常温奶)和奶粉中糠氨酸和乳果糖的

过高温杀菌干燥制成奶粉后,再兑入一定比 例的水或者牛奶还原成液态奶的乳制品。 医研究所、农业部奶及奶制品质量监督检验 通俗地讲,还原奶是用奶粉勾兑还原而成的 测试中心(北京)修订,增加了超高效液相色 牛奶。作为乳品工业的一种乳原料,奶粉在 谱测定糠氨酸的方法、修改了原有乳果糖的 复原之后至少要再经过一次商业性热杀菌, 测定方法,有效缩短了检测时间,提高了检 复原乳制品所经受的热伤害程度总体上强 测效率。经多家检测机构验证,该标准能够 于以生鲜乳为原料的乳产品。

该标准选取了糠氨酸和乳果糖两种标示 物,其中糠氨酸是牛奶热加工过程中出现的 4月1日起,农业部新修订的《巴氏杀菌 副产物,乳果糖是牛奶在加热过程中乳糖发 含量并结合其比值建立模型,可判定巴氏杀 复原乳又称还原奶,是指把新鲜牛奶经 菌乳和UHT灭菌乳中是否添加了复原乳。

该标准由中国农业科学院北京畜牧兽 确保检出结果的准确性。 (据新华社电)

银行等国密试点银行批量商用后,近日在中 EMVCo在内的国际及国内金融组织安全认 芯片备案,可实现"一芯多用,一芯通用,支 证,拥有多项核心安全芯片技术,先后推出 持应用动态管理和应用后下载"的功能,全 2015年1月1日起,中国人民银行启动金 多种金融安全支付芯片产品,泛金融支付芯 方位满足银行对金融IC卡芯片的需求。

不需要自己准备果蔬的榨汁机,你会不 会觉得是天方夜谭? 实际上 Juicero 榨汁 机,是节省了洗净切碎准备蔬果的步骤—— Juicero只接受它生产公司专门为它提供的 蔬果包。这种蔬果包通常会有6天的保质 期。Juicero支持WiFi,可实现远程榨汁。

■科学与生活

的徐孟都要打开糖尿病患者照护系统,查询是 推动糖尿病远程医疗取得显著成果。 否有血糖异常的患者。当她发现数据库里有 问为何几次血糖都没达标,并提出医嘱建议。

如今,贵州很多糖尿病患者都已享受到 姜伟表示。 这种智能的医疗服务。他们在家自采血糖 并上传网络,而远在几百公里外的医生通过 州百灵,达成了"贵州慢性病防控计划"战略

每天在贵州省糖尿病防控信息中心上班 贵州取得新进展,贵州省在引入互联网技术 供远程监测、预约诊疗、在线医嘱等服务。

大数据助力"互联网+医疗"

州模式发布会上获悉,"互联网+医疗"已在 可清晰、及时地了解到患者的健康状况,提 上的重要一环,验证了腾讯用互联网技术提

"目前,贵州省参与'互联网+慢病管理' 务的患者已覆盖贵阳、绥阳等多个县、市,过 "腾爱医疗"由智能终端、医生平台、定位于 红色标记的患者姓名时,会立刻打电话过去询的患者人均测量血糖次数达到6.5次/月,整去一年发出一万多条医嘱。此外,该中心还"健康基金+医保"的互联网金融这三项核 体血糖达标率提升至56%。"贵州百灵董事长 把乡镇医生管辖区域的患者健康数据同步 心业务构成,并通过与医院、医疗机构及地 给二甲以上医院的医生,帮助基层医疗团队 方政府的紧密合作,共同建立包括电子病 去年5月27日,腾讯与贵州省卫计委、贵分析、解决诊疗问题,提升就医水平。

大数据系统直接读取血糖数据,并提出治疗。合作,共同打造了贵州省糖尿病防控信息中。夫智能血糖仪的发放范围,覆盖全贵州40%。升中国医疗民生服务。

市和县的糖尿病患者。同时,在原有糖尿病 防控信息中心基础上,与贵州卫计委、百灵 共建贵州慢病大数据中心,进一步推进贵州 省"互联网+慢病医疗"的进程。

腾讯公司副总裁丁珂表示,"贵州模式" 建议。记者日前从"互联网+慢性病管理"贵 心。通过中心的大数据分析系统,医疗团队 的成功是腾讯在建设互联网+医疗整体部署 升医疗服务的思路。以"贵州模式"为基础, 目前,贵州省糖尿病信息防控中心所服 腾讯系统形成了"腾爱医疗"的战略愿景。 历、健康档案等在内的大数据开放平台,为 发布会上,腾讯宣布2016年将扩大糖大 医疗产业提供互联网化的后端服务,助力提

本报社址:北京市复兴路15号

邮政编码:100038

查询电话:58884031

总编室:58884048 58884050(传真)

广告部:58884124

广告许可证:018号

本报激光照排

印刷:人民日报印刷厂

每月定价:24.00元